КОМИСИЈА ЗА РАЧУНОВОДСТВО И РЕВИЗИЈУ БиХ

ПРОФЕСИОНАЛНИ ИСПИТ ЗА СТИЦАЊЕ ЗВАЊА

СЕРТИФИКОВАНИ РАЧУНОВОЂА

(ИСПИТНИ РОК: МАЈ 2009)

ПРЕДМЕТ 9: 

ПРИМЈЕНА ФИНАНСИЈСКОГ МЕНАЏМЕНТА

ТЕСТ ПИТАЊА:
1) Отплата главнице дугорочног дуга дјелује:

a) позитивно на финансијску стабилност

b) негативно на финансијску стабилност

c) неутрално на финансијску стабилност
2) Када говоримо о рентабилности предузећа тада не мислимо на: 

a) остварење приноса на капитал

b) остварење приноса на основна средства

c) остварење приноса на приход од продаје
3) Када је предузеће зависно?

a) када не доноси одлуке о пословању

b) када одкуке о пословању доноси самостално

c) када одлуке о пословању не доноси самостално

4) Власници преференцијалних акција могу остварити право на:

a) варијабилну дивиденду
b) дивиденду по договору са управом предузећа

c) фиксну дивиденду

5) Брокери за своју услугу наплаћују:

a) разлику у цијени ХОВ
b) провизију
c) камату

d) порез
6) Нето садашњу вриједност пројекта израчунавамо:

a) примјеном простог каматног рачуна

b) примјеном сложеног каматног рачуна

c) примјеном концепта временске вриједности новца

d) ни једно од наведеног
7) Пословни добитак није једнак суми бруто добитка и:

a) фиксних расхода
b) расхода финансирања
c) варијабилних расхода
8) Обвезница је:
a) власничка ХОВ
b) дужничка ХОВ

c) каматоносна ХОВ 

d) некаматоносна ХОВ
9) Уколико од сваког купца захтијевамо да авансно плаћање у износу од 100% то значи да:

a) примјењујемо рачуноводствене стандарде

b) примјењујемо строжији кредитни стандард

c) примјењујемо закон о порезу на додану вриједност

d) ни једно од наведеног 
10) Готовински циклус је вријеме које протекне од момента:

a) набавке робе до момента продаје робе

b) плаћања робе до момента наплате робе

c) продаје робе до момента наплате робе

11) Кључна предност корпоративног облика организације је:

a) Избјегавање двоструког опорезивања
b) Ограничена одговорност власника
c) Правна ограничења
d) Једноставност организације
12) За три године очекујете поврат од инвестиције у износу од 5.000 КМ. Ако каматна стопа на тржишту изненада порасте, садашња вриједност очекиваног поврата ће:

a) Опасти 

b) Порасти 

c) Остати иста
d) То није могуће одредити без додатних информација
13) Која комбинација имовине и обавеза у компанији ће вјероватно резултирати највећим ризиком од техничке несолвентности:

a) Увећавање текуће имовине уз истовремено смањивање текућих обавеза
b) Увећавање текуће имовине уз истовремено излагање већим текућим обавезама
c) Смањивање текуће имовине уз истовремено увећавање текућих обевеза и смањивање дугорочних обавеза
d) Замјена емитованих краткорочних инструмената дуга дионицама
14) Трошак неодржавања довољног ниво залиха резултира:

a) Губитком прихода од продаје
b) Незадовољством купаца
c) Падом продуктивности рада
d) Свиме наведеним
15) Држава може бити емитент:

а) дионица
б) трезорских записа
ц) обвезница
д) цертификата о депозиту
16) Банка може бити емитент:

а) дионица
б) обвезница
ц) комерцијалних записа
д) цертификата о депозиту
17) Финансијски посредници могу бити:

а) комерцијалне банке
б) дилери
ц) осигуравајућа друштва
д) инвестициони фондови
18) Поредајте вриједносне папире према ризику (од најмање ка највише ризичним):

а) дугорочне државне обвезнице
б) приоритетне дионице
ц) средњеквалитетне обичне дионице
д) квалитетни комерцијални записи
Одговор: а-2, б-3, ц-4, д-1
19) Утрживост вриједносног папира је:

а) ликвидност вриједносног папира
б) могућност продаје вриједносних папира у кратком временском периоду по било којо цијени
ц) могућност продаје значајне количине вриједносних папира
д) могућност продаје значајне количине вриједносних папира у кратком року без значајног дисконта
20) Што је доспијеће вриједносног папира дуже то је:

а) очекивани принос већи
б) очекивани принос мањи
ц) ризик вриједносног папира мањи
д) ризик вриједносног папира већи
ЗАДАТАК:
Задатак 1:

Израчунајте просјечну цијену капитала компаније А ако је познато да је сопствени капитал предузећа процијењен на 100.000 КМ. Предузеће се задужило код неколико банака у висини од 80.000 КМ по просјечној каматној стопи од 10%. Колика је просјечна цијена капитала овое компаније ако је цијена сопственог капитала 5%.

Рјешење:

0,55*0,05+0,45*0,1=0,0277+0,045=0,072= 7,2%
Задатак 2:
Уколико су нето новчани токови пројекта како слиједи у табели испод колики је период поврата, а колико дисконтовани период поврата. Израчунати захтијевану стопу поврата ако предузеће у структури извора финансирања користи обичне акције са 40%, преференцијалне акције са 25% и дуг са 35%. Трошак обичних акција је 15%, дуга 9%, преференцијалних акција 8%, а пореска стопа је 36,50%. Захтијевану стопу поврата користити као дисконтну стопу.

	Година
	ННТ

	0
	(10.000)

	1
	   2.000

	2
	   3.000

	3
	   4.000

	4
	   4.000

	 5
	   1.000


Да ли је пројекат прихватљив ако је маx. прихватљиво раздобље поврата 4 године?

ИЗРАДА:
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при чему је 

ки трошак и-тог извора финансирања (дуг, дионице, преф. дионице)

wи учешће одређеног извора (и-тог) у укупним изворима финансирања
WАЦЦ = 0,4x0,15+0,35x0,09x(1-0,365)+0,25x0,08=10%

(5 БОДОВА)
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	ПВ (ННТ)
	Кумулативни ПВ (ННТ)

	0
	(10.000)
	(10.000)
	1,0000
	(10.000)
	(10.000)

	1
	   2.000
	(8000)
	0,9091
	1818
	(8.182)

	2
	   3.000
	(5000)
	0,8264
	2479
	(5.703)

	3
	   4.000
	(1000)
	0,7513
	3005
	(2.698)

	4
	   4.000
	3000
	0,6830
	2732
	34

	 5
	   1.000
	4000
	0,6209
	621
	655


(10 БОДОВА)
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Пројекат је прихватљив  и по методи раздобља поврата, као и по методи дисконтираног раздобља поврата.

(5 БОДОВА)
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